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Ze života církve, Informujeme

Evangelíci na Slezsku a zvlášť písečtí 
evangelíci prožívají v těchto dnech 
zvláštní vděčnost Pánu Bohu. To, 

o čem snili, co se připravovalo od samé-
ho počátku stavby nového kostela, se stalo 
skutečností. 

Od 1.srpna letošního roku je Písek (u Jab-
lunkova) novým samostatným sborem Slez-
ské církve evangelické a.v. Začíná nové ob-
dobí  služby Pánu Bohu i lidem. Písek byla 
kazatelskou stanicí sboru v Návsí. Po ně-
jakém čase dozrála myšlenka založení no-
vého samostatného sboru. Je to obrovská 
Boží milost a zároveň velký Boží zázrak, že 
lidé z Písku a okolí se již scházejí každou 
neděli na bohoslužbách. Děti mohou být 
vyučovány v nedělní besídce, v hodinách 
náboženství v mateřské i na základní škole. 
Své místo zde rovněž mají maminky s ma-
lými dětmi. Schází se dorost i mládež, aby 
poznávali pravdy z Božího slova. Střední 
generace se schází ve dvou buňkách ke stu-
diu Bible. Své místo má i starší generace na 
biblické hodině. Na bohoslužbách vystupu-
je hudební skupina, která vede zpěv a do-
tváří ráz bohoslužeb. 

Třetí neděli v září se konalo v Písku 
1. sborové shromáždění, které zvolilo 5 čle-
nů presbyterstva a 2 náhradníky. Pracuje 
se na dalších složkách, které jsou nezbytné 
pro fungování nového sboru. 

Nový sbor v Písku
Vedle vděčnosti Pánu Bohu jsme vděč-

ni sboru  v Návsí, br.náměstkovi biskupa 
J.Waclawkowi a faráři J.Chodurovi, celému 
presbyterstvu a všem členům náveského 
sboru za podporu realizace myšlenky stav-
by nového kostela a následně vznik nového 
samostatného sboru. Ještě nás čeká dostav-
ba kostela. Chceme se držet jedné zásady. 

znovu opakují, že nehodlají hromadit maje-
tek, ale budou jej využívat pro další rozvíje-
ní práce potřebné pro celou společnost. Ta-
kové službě však brání současný stav, kdy 
narovnání hospodářských vztahů mezi stá-
tem a církvemi bylo zastaveno. Církve jsou 
nyní opět účelovým využíváním a účelovou 
interpretací údajů některými stavěny před 
celou společností téměř do pozice nepřátel, 
do pozice, se kterou ostatně mají z dob to-
talitního režimu mnoho zkušeností.

Zůstáváme dále připravení k serióznímu 
dialogu a hledání řešení. Odmítáme, aby 
problematika vyrovnání státu a církví byla 
znovu používána propagandistickým způ-
sobem v politickém boji.

Zároveň vyznáváme, že více než majetek 
je pro nás věrnost Ježíši Kristu, Pánu círk-
ve. Proto nebudeme pro dialog se státem 
užívat stejných metod, jaké jsou vůči nám 
dnes z některých stran uplatňovány. Histo-
rická zkušenost nám dává jistotu, že režimy 
odcházejí, zatímco Kristus zůstává a s ním 
i jeho lid.

Praha 12. 9. 2009

Ekumenická rada církví v ČR s lítos-
tí a se značným znepokojením vzala 
již před několika měsíci na vědomí 

zprávu o ukončení práce parlamentní ko-
mise pro narovnání hospodářských vztahů 
mezi státem a církvemi. Mrzí nás, že několi-
kaletá náročná práce zástupců státu i církví 
byla opět zmařena.

V současné době jsme velmi znepokoje-
ni tím, že se nedořešený vztah státu a círk-
ví objevuje i při volební kampani, přičemž 
jsou zkreslovány doposud nezpochybňova-
né historické skutečnosti, stejně jako i do-
poručení a vyjádření expertů, se kterými 
vládní i parlamentní komise pro narovnání 
hospodářských vztahů spolupracovaly a vy-
užívaly je pro svá jednání. 

Členským církvím ERC leží na srdci bu-
doucnost našeho státu a hodlají se účastnit 
všeho, co je pro občany tohoto státu pro-
spěšné a dobré. Předpokladem pro takovou 

Vyjádření Ekumenické rady církví v ČR
k současnému vztahu státu a církví

službu však musí být jistota, že náš stát je 
státem právním, ve kterém nelze zkreslovat 
údaje a data pouze na základě momentál-
ní poptávky. S lítostí konstatujeme, že vy-
ostřenost předvolební kampaně a stranické 
soupeření, ve kterém lze jen těžko skrývat 
osobní ambice jednotlivých aktérů, v nás 
posilují vědomí, že právu a spravedlnosti se 
přisuzují pouze role služebné a účelové.

Církve Ekumenické rady si uvědomují 
problémy společnosti v době hospodářské 
krize a jsou ochotny k dialogu. Na druhou 
stranu si uvědomují zodpovědnost za ty, 
kterým slouží. Velkou pomocí a ziskem pro 
celou společnost je každý odpovědný a po-
ctivý občan naší vlasti. To vícenásobně pla-
tí v době, v níž přibývá různých rodinných 
krizí, duševních chorob, depresí, závislostí, 
stejně jako i ponižování důstojnosti člově-
ka nebo povyšování lži na úroveň běžného 
prostředku jednání mezi lidmi. Církve ERC 

Nestaví-li dům Hospodin, nadarmo se namá-
hají stavitelé. Nestřeží-li město Hospodin, na-
darmo bdí strážný.  (Ž 127,1)

Toto je Boží dílo, my všichni jsme její sou-
částí na malý okamžik, co jsme zde na zemi. 
Modlete se za nás, aby Hospodin stavěl 
dům a byl stále Prvním i Posledním ve všem, 
co budeme konat v našem novém sboru.

Jiří Kaleta, 
administrátor sboru


